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Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Trà Vinh 

Ngày 09/01/2020, Tổng cục Thuế nhận được công văn số 05/CT-KK ngày 03/01/2020 
của Cục Thuế tỉnh Trà Vinh về việc hoàn tiền nộp nhầm vào NSNN của Ban Quản lý dự án Giáo 
dục trung học cơ sở khu vực khó khăn nhất, giai đoạn 2. Về việc này, Tổng cục Thuế có ý kiến 
như sau: 

Căn cứ quy định tại Điều 1 Thông tư số 156/2013/TT-BTC ngày 06/11/2013 hướng dẫn 
thi hành một số điều của Luật quản lý thuế, Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật quản lý 
thuế và Nghị định số 83/2013/NĐ-CP ngày 22/7/2013 của Chính Phủ: 

“Điều 1. Phạm vi điều chỉnh 

Thông tư này áp dụng đối với việc quản lý các loại thuế theo quy định của pháp luật về 
thuế; các khoản phí, lệ phí thuộc ngân sách nhà nước theo quy định của pháp luật về phí và lệ 
phí; các khoản thu khác thuộc ngân sách nhà nước do cơ quan thuế nội địa quản lý thu (sau đây 
gọi chung là thuế).” 

Căn cứ quy định tại Khoản 2(b) Điều 10 Thông tư số 328/2016/TT-BTC ngày 
26/12/2016 của Bộ Tài chính: 

“b) Trường hợp hoàn trả các khoản thu không do cơ quan Thuế, Hải quan quản lý: Quy 
trình, thủ tục hoàn trả được thực hiện như sau: 

Cơ quan nhà nước có thẩm quyền quyết định hoàn trả (cơ quan có thẩm quyền quyết 
định thu hoặc cơ quan cấp trên của cơ quan ra quyết định thu ) có trách nhiệm đối chiếu nội 
dung hồ sơ đề nghị hoàn trả với các chứng từ thu NSNN của khoản đã nộp trước đó (nhận bản 
sao chứng từ nộp tiền vào KBNN đ ối chiếu với bản chính), nếu phù hợp thì lập lệnh hoàn trả 
khoản thu NSNN, chuyển cho KBNN nơi đã thu NSNN để thực hiện hoàn trả cho ngư ời nộp 
NSNN. 

Trong thời gian 03 ngày làm việc kể từ ngày nhận được lệnh hoàn trả , KBNN thực hiện 
kiểm tra tính hợp pháp, hợp lệ của lệnh hoàn trả với chứng từ nộp tiền trước đó, nếu phù hợp thì 
làm thủ tục hoàn trả cho người được hoàn trả ; nếu không phù hợp, thì đề nghị người được hoàn 
trả hoặc cơ quan có thẩm quyền bổ sung, hoàn chỉnhˮ. 

Căn cứ các quy định pháp luật, trường hợp Ban Quản lý dự án Giáo dục trung học cơ sở 
khu vực khó khăn nhất, giai đoạn 2 đã nộp khoản tiền phạt do nhà thầu vi phạm chậm tiến độ thi 



công vào ngân sách nhà nước theo Quyết định phạt số 852/QĐ-SGDĐT ngày 24/8/2018 do Sở 
Giáo dục và Đào tạo Trà Vinh ra quyết định xử phạt thì khoản tiền phạt nêu trên là khoản nộp 
NSNN không thuộc phạm vi trực tiếp quản lý của Cục Thuế tỉnh Trà Vinh. Việc Ban Quản lý dự 
án Giáo dục trung học cơ sở khu vực khó khăn nhất, giai đoạn 2 nộp nhầm số tiền phạt nêu trên 
nay đề nghị hoàn trả lại không thuộc thẩm quyền xử lý của Cục Thuế tỉnh Trà Vinh. 

Đề nghị Cục Thuế tỉnh Trà Vinh căn cứ Thông tư 328/2016/TT-BTC ngày 26/12/2016 
của Bộ Tài chính hướng dẫn Ban Quản lý dự án Giáo dục trung học cơ sở khu vực khó khăn 
nhất, giai đoạn 2 gửi hồ sơ đến cơ quan có thẩm quyền quyết định thu để được xem xét, giải 
quyết. 

Tổng cục Thuế trả lời để Cục Thuế tỉnh Trà Vinh được biết và hướng dẫn đơn vị thực 
hiện./. 
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